
Culture générale
En quelle année la Suisse devient-elle membre à 
part entière de l’ONU?

A – 2003
B – 1999
C – 2002
D – 2009

Réponse: c

Quelle guerre civile (milieu du XIXe siècle) entre 
cantons conservateurs et cantons progressistes 
favorisa la création de la Suisse moderne?

Le plus ancien pacte de la Confédération ayant 
été retrouvé est celui signé en 1291 par les 
cantons… 

Comment appelle-t-on parfois la ville de Genève?

Quel événement a encouragé Henri Dunant à 
créer en 1864 ce qui sera la future Croix-Rouge?

Quel est le nom du héros légendaire national?

Quel sportif suisse a marqué le tennis mondial? Quelle ville suisse tire son nom d’un animal 
(ours), qui figure également sur son drapeau? 

Culture générale

Culture générale Culture générale

Culture généraleCulture générale

Culture générale Culture générale

A – La guerre de Sonderbund
B – La guerre de Sécession
C – La bataille de Sempach
D – La bataille de Marignan

Réponse: a

A – Uri, Schwytz et Unterwald
B – Uri, Luzern et Unterwald
C – Schwytz, Zürich et Appenzell
D – Uri, Schwytz et Glaris

Réponse: a

A – La Ville éternelle
B – La Ville lumière
C – La Rome protestante
D – La Ville de l’amour

Réponse: c

A – La bataille de Solferino
B – Le décès de Xavier Stockmar
C – La bataille de Sonderbund
D – L’Escalade

Réponse: a

A – Wener Stauffacher
B – Guillaume Tell
C – Le major Davel
D – Sigmund von Etbach

Réponse: b

A – Xherdan Shaqiri
B – Novak Djokovic
C – Rafael Nadal
D – Roger Federer

Réponse: d

A – Lausanne
B – Berne
C – Zürich
D – Bâle

Réponse: b





Culture générale
Qu’est-ce-que la Landsgemeinde?

A – Une assemblée populaire durant laquelle on 
vote à main levée
B – La fête des paysans en Suisse allemande
C – Une assemblée populaire durant laquelle on 
vote avec un scrutin
D – Une réunion de toute la population d’une 
commune chez un paysan

Réponse: a

Quels sont les pays voisins de la Suisse?

Le drapeau suisse est constitué…
Quelles lettres utilise-t-on (voiture, Internet, …) 
en référence à la Suisse, dont le nom latin est 
Confoederatio Helvetica?

Combien d’habitants y avait-il en Suisse au début 
de l’année 2014?

Dans quel canton enseigne-t-on officiellement en 
trois langues nationales?

De quelle organisation internationale la Suisse 
est-elle membre?

Qu’est ce que le « Röstigraben / la barrière des 
röstis »?

Culture générale

Culture générale Culture générale

Culture généraleCulture générale

Culture générale Culture générale

A – Italie, Belgique, France, Allemagne et Autriche
B – Espagne, Belgique, France, Allemagne et 
Autriche
C – Liechtenstein, Belgique, France, Allemagne et 
Italie
D – Liechtenstein, Italie, France, Allemagne et 
Autriche

Réponse: d

A – D’une croix rouge sur un fond blanc
B – D’une croix blanche sur une fond rouge
C – D’un demi-aigle et d’une clé
D – D’une croix blanche et d’un ours sur un fond 
rouge

Réponse: b

A – SUI
B – CONF
C – CHELV
D – CH

Réponse: d

A – 9,3 millions
B – 6,5 millions
C – 8,1 millions
D – 5,9 millions

Réponse: c

A – Berne
B – Valais
C – Tessin
D – Grisons

Réponse: d

A – OTAN (Organisation du traité de l’Atlantique nord)

B – UE (Union Européenne)

C – ISAF (International Security Assistance Force)

D – OSCE (Organisation pour la sécurité et la 
coopération en Europe)

Réponse: d

A – Une région entre le canton de Berne et le canton 
de Fribourg qui a la même histoire
B – Une vieille recette du Jura bernois avec des 
pommes de terre
C – La frontière culturelle et linguistique entre la 
Suisse alémanique et la Suisse romande
D – La frontière religieuse entre les paroisses 
catholiques et réformées du canton de Berne Réponse: c 





Culture générale
Quel est le nom de la capitale de la Suisse?

A – Bâle
B – Berne
C – Genève
D – Zürich

Réponse: b

Quelles sont les trois grandes régions 
géographiques de la Suisse?

Quelle région de Suisse a la plus grande 
superficie parmi les exemples proposés?

Quel est le tunnel qui relie le canton de Berne à 
celui du Valais?

Combien de demi-cantons y a-t-il en Suisse ? Quelles sont, selon la Constitution, les langues du 
pays?

Le Corbusier est représenté sur le billet de CHF 
10.– Dans quel domaine était-il principalement 
actif?

Quels sont les 2 cantons reliés par le tunnel du 
Gothard?

Culture générale

Culture générale Culture générale

Culture généraleCulture générale

Culture générale Culture générale

A – Le canton de Vaud, la Suisse alémanique et 
les Grisons
B – L’Emmental, l’Oberland et le Jura
C – Les Alpes, le Tessin et l’Engadine
D – Les Alpes, le Jura et le Plateau

Réponse: d

A – Oberland
B – Jura
C – Mittelland
D – Alpes

Réponse: d

A – Lötschberg
B – Simplon
C – Grand Saint-Bernard
D – Vereina

Réponse: a

A – 2
B – 3
C – 6
D – 8

Réponse: c

A – Français, italien, suisse-allemand, romanche 
B – Français, italien, romanche, allemand
C – Français, italien, allemand, dialecte des 
cantons et romanche
D – Allemand, français, anglais, romanche

Réponse: b

A – Théâtre
B – Architecture
C – Littérature
D – Musique

Réponse: b

A – Glaris et Uri
B – Uri et les Grisons
C – Les Grisons et le Tessin
D – Le Tessin et Uri

Réponse: d





Culture générale
Quelle est la figure féminine qui représente l’Etat 
suisse?

A – Fortuna
B – Heidi
C – Helvetia
D – Marianne

Réponse: c

Que ne contient pas le papet vaudois? Quel est le nom du dernier général suisse?

Quel héros légendaire permit aux Confédérés de 
battre les troupes du duc Léopold III d’Autriche 
lors de la bataille de Sempach (1386)?

Selon la constitution de 1874 , quel droit est 
accordé au peuple Suisse?

Quel est le plus grand lac situé entièrement en 
Suisse?

Quel pays a la plus grande frontière avec la 
Suisse?

Culture générale

Culture générale Culture générale

Culture généraleCulture générale

Culture générale Culture générale

A – Noël (25 décembre)
B – Nouvel An
C – 1er août
D – La Toussaint

Réponse: d

A – choux blancs 
B – poireaux
C – pommes de terre
D – saucisses au chou

Réponse: a

A – Hans Herzog
B – Guillaume-Henri Dufour
C – Ulrich Wille
D – Henri Guisan 

Réponse: d

A – Arnold von Winkelried 
B – Guillaume Tell
C – Petermann von Gundoldingen
D – Wener Stauffacher

Réponse: a

A – Droit d’initiative
B – Droit de référendum
C – Droit d'élection de l’Assemblée fédérale D 
D – Droit d’éligibilité

Réponse: b

A – Le lac Léman
B – Le lac de Neuchâtel
C – Le lac des quatre cantons
D – Le lac de Zürich

Réponse: b

A – La France
B – Le Liechtenstein
C – L'Autriche
D – L’Italie

Réponse: d

Quel jour férié n’est pas un jour de congé officiel 
dans tous les cantons suisses?





Culture générale
En quelle année le Canton de Vaud a-t-il rejoint la 
Confédération ?

A – 1815
B – 1864
C – 1803
D – 1789

Réponse: c 

Quel est le plus petit canton de Suisse? En quelle année la neutralité helvétique est-elle 
née?

Que voit-on naître en 1848 en Suisse?
Quelle était la spécialité de Ferdinand Hodler?

Quel est, par tirage, le premier quotidien de 
Suisse romande?

Quel canton n’est pas majoritairement 
protestant?

Culture générale

Culture générale Culture générale

Culture généraleCulture générale

Culture générale Culture générale

A – Le Mont Blanc
B – La Pointe Dufour
C – Le Cervin
D – Piz Bernina

Réponse: b

A – Bâle Campagne
B – Appenzell Rhodes-Intérieures
C – Appenzell Rhodes-Extérieures
D – Bâle Ville

Réponse: d

A – 1500
B – 1516
C – 1580
D – 1601

Réponse: b 

A – La première armée suisse
B – Le canton de Vaud comme canton de la 
Confédération
C – La première Constitution fédérale et une 
monnaie unique pour tous les cantons
D – La neutralité suisse

Réponse: c

A – L’architecture
B – La littérature
C – La musique
D – La peinture

Réponse: d

A – 24 heures 
B – 20 minutes
C – Le Matin
D – Le Temps

Réponse: a

A – Vaud  
B – Berne
C – Bâle-Ville et Bâle-Campagne
D – Zoug

Réponse: d

Quel est le plus haut sommet de Suisse à 4634m ?





Social/Economie
Parmi les activités suivantes, de laquelle s’occupe 
le DFAE?

Social/Economie
Parmi les activités suivantes, de laquelle s’occupe 
le DETEC?

Social/Economie
Parmi les activités suivantes, de laquelle s’occupe 
le DFJP?

Social/Economie
Parmi les activités suivantes, de laquelle s’occupe 
le DDPS?

Social/Economie
Par quels moyens les caisses maladies sont-elles 
financées?

Social/Economie
Quel Conseiller fédéral est en charge des 
assurances sociales?

Social/Economie
Dans les assurances suivantes, laquelle n’est pas 
du ressort de l’Etat?

Social/Economie
Dans l’économie suisse, dans quelle 
branche/secteur y a-t-il le plus de personnes 
occupées?

A – Questions concernant les étrangers
B – Organisations internationales
C – Finances
D – Assurances sociales

Réponse: b

A – Sports et défense nationale
B – Agriculture
C – Construction et entretien des routes
D – Formation professionnelle et recherche

Réponse: c

A – Organisations internationales
B – Agriculture
C – Finances
D – Questions concernant les étrangers

Réponse: d

A – Par les impôts sur le tabac
B – Par la participation du canton aux frais 
hospitaliers
C – Par les primes individuelles de chacun
D – Par la cotisations AVS de l’employeur et de 
l’employé

Réponse: c

A – Assurance chômage (AC)
B – Assurance perte de gain (APG)
C – Caisse de pension (CP)
D – Assurance invalidité (AI)

Réponse: c

A – Didier Burkhalter
B – Alain Berset
C – Ueli Maurer
D – Johann Schneider-Ammann

Réponse: b

A – Industrie
B – Agriculture
C – Industrie forestière
D – Services

Réponse: d

A – Sports et défense nationale
B – Agriculture
C – Assurances sociales
D – Finances

Réponse: a





Social/Economie
De quel ressort est le système de formation 
suisse?

Social/Economie
A combien de semaines de vacances payées au 
minimum a droit un employé qui a travaillé pendant 
30 ans dans la même entreprise?

Social/Economie
Quels soins ne sont pas pris en charge par 
l’assurance maladie?

Social/Economie
Quel est le numéro pour appeler une ambulance?

Social/Economie
Parmi les assurances ci-dessous, laquelle est du 
ressort de l’Etat?

Social/Economie
Dans le système de formation suisse, quel type 
d’école fait partie du secondaire 2?

Social/Economie
Sur une fiche de salaire, à partir d’un salaire annuel 
de CHF 25.000.-, quelles déductions trouvez-vous 
toujours pour les assurances sociales?

Social/Economie
Quelle assurance n’appartient pas au premier 
pilier de prévoyance?

A – Du ressort fédéral 
B – Du ressort communal
C – Du ressort cantonal
D – Du ressort des directeurs des écoles

Réponse: c

A – 4 semaines
B – 5 semaines
C – 6 semaines
D – 7 semaines

Réponse: a

A – L’Ostéopathie 
B – Les soins médicaux
C – Les soins dentaires
D – Les soins en première urgence

Réponse: c

A – Assurance chômage
B – Assurance vie
C – Assurance responsabilité civile
D – Assurance ménage

Réponse: a

A – AVS/AI, AC, AF
B – AVS/AI, AC, CP
C – CP, AC, AM
D – AA, CP, AM

Réponse: a

A – Haute école spécialisée
B – Collège
C – Ecoles avec maturité
D – Ecole enfantine

Réponse: c

A – Caisse de pension (CP)
B – Assurance invalidité (AI)
C – Assurance vieillesse (AVS)
D – Prestations complémentaires

Réponse: a

A – 117 
B – 118
C – 144
D – 1414

Réponse: c





Social/Economie
A partir de quelle heure les habitants d’un immeuble 
doivent-ils limiter le bruit par respect des voisins?

Social/Economie
Dans quel cas l’Etat ne refuse-t-il pas le mariage?

Social/Economie
En général, de quoi dépend la consommation?

Social/Economie
En Suisse, comment se forment les prix?

Social/Economie
Une société anonyme (SA)…

Social/Economie
Quelles sont les caractéristiques du travail en 
Suisse?

Social/Economie
Dans la Riviera, quel est le moteur économique 
principal?

Social/Economie
Quel est l’un des éléments constituant le 1er

pilier?

A – dès 22h
B – dès 19h30
C – dès 3h du matin
D – dès 21h

Réponse: a

A – s’il est imposé à l’un des conjoints 
B – si l’un des fiancés est mineur ou incapable de 
discernement
C – si l’un des futurs époux est déjà marié
D – si l’un des futurs époux commet un adultère

Réponse: d

A – Du niveau du revenu
B – Du niveau des prix des biens et services 
C – Des considérations individuelles
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d

A – ne révèle pas l’identité de ses actionnaires
B – ne produit pas d’actions
C – produit des obligations
D – organise des rencontres avec ses 
actionnaires

Réponse: a 

A – Le tourisme
B – Les banques
C – L’agriculture
D – L’horlogerie

Réponse: a

A – La paix du travail (évitant les grèves)
B – Une importante main-d’œuvre étrangère 
C – L’importance croissante du travail à temps 
partiel
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d

A – La prévoyance professionnelle
B – L’AVS et l’AI
C – La prévoyance privée
D – Complément individuel

Réponse: b

A – Ils sont fixés directement par l’Etat
B – Ils sont influencés par les pouvoirs publics
C – Par le jeu de l’offre et la demande
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d





Social/Economie
Quel est le billet de banque suisse dont le design 
a changé récemment?

Social/Economie
Quelle est la richesse helvétique?

Social/Economie
Parmi les besoins suivants, lequel n’est pas un 
besoin vital?

Social/Economie
Parmi les besoins suivants, lequel n’est pas un 
besoin culturel?

Social/Economie
Parmi les besoins suivants, lequel n’est pas un 
besoin de luxe?

Social/Economie
Quel est le nom de l’hôpital universitaire se 
trouvant à Lausanne?

Social/Economie
Parmi les propositions suivantes, qu’est-ce-qui 
n’est pas une caractéristique d’un bien libre? 

Social/Economie
Quand l’assurance vieillesse est-elle instaurée?

A – 10 CHF
B – 20 CHF
C – 50 CHF
D – 100 CHF

Réponse: c

A – La matière première
B – La valeur ajoutée
C – Un niveau de salaire élevé
D – Le nombre d’heure de travail supérieur élevé

Réponse: b

A – Se nourrir
B – Se vêtir
C – Avoir de l’eau courante
D – S’abriter 

Réponse: c

A – Avoir une Ferrari
B – Loger dans un hôtel 5 étoiles
C – Posséder des bijoux
D – Avoir une télévision

Réponse: d

A – Disponible dans la nature
B – Obtenu par le travail des hommes
C – Obtenu en quantité illimitée
D – Obtenu gratuit

Réponse: b

A – Hôpital Riviera
B – CHUV
C – EHC
D – eHnv

Réponse: c

A – 1951
B – 1964
C – 1973
D – 1947

Réponse: d

A – Avoir une Ferrari
B – Prendre des vacances
C – Avoir de l’eau courante
D – Se cultiver

Réponse: a





Social/Economie
En Suisse, quel est selon l’office fédéral de la 
statistique le pourcentage de personnes (20-59 
ans) touchées par la pauvreté en 2007?

Social/Economie
En Suisse, quel est le pourcentage de surfaces 
agricoles utiles?

Social/Economie
Lorsqu’il y a l’inflation, quelle est la tendance?

Social/Economie
Quelles sont les plus grandes dépenses de la 
Confédération?

Social/Economie
Qu’est-ce-que la « substitution du capital au 
travail »?

Social/Economie
Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est 
pas un élément qualitatif du travail?

Social/Economie
De quoi ne dépend pas l’épargne (partie du 
revenu qui n’est pas immédiatement affectée à la 
consommation)?

Social/Economie
Qu’est-ce-que la banque WIR?

A – 8,8%
B – 21,2%
C – 10,8%
D – 20, 3%

Réponse: a

A – 11,6%
B – 53,9%
C – 36,9%
D – 23,4%

Réponse: c

A – Retirer de l’argent de notre banque
B – Acheter des actions
C – Vendre des actions
D – Acheter des obligations

Réponse: a

A – Le remplacement des machines par des 
travailleurs
B – Le remplacement des travailleurs par des 
travailleurs plus qualifiés
C – Le remplacement des travailleurs par des 
machines
D – Le remplacement des machines par des machines 
qui produisent plus. Réponse: c

A – Du revenu
B – Du taux d’intérêt
C – De l’inflation
D – De la consommation

Réponse: d

A – La qualification professionnelle
B – Le nombre de semaines de vacances
C – L’expérience
D – La motivation

Réponse: b

A – Une banque suisse normale
B – Une banque qui produit sa propre monnaie
C – Une banque qui fait des prêts spéciaux
D – Une banque se trouvant à la frontière suisse 
et allemande

Réponse: b. C’est pour faciliter les échanges économiques 
entre ses membres.

A – L’agriculture et l’alimentation
B – Les relations avec l’étranger
C – La prévoyance sociale
D – La formation et la recherche fondamentale

Réponse: c





Politique

Où se trouve le droit fondamental d’égalité entre 
homme et femme?

A – Code Pénal
B – Constitution
C – Code Civil
D – Règlement communal

Réponse: b

PolitiquePolitique

PolitiquePolitique

Politique

PolitiquePolitique

Que signifie « séparation des pouvoirs »?

Qui élit les membres du Tribunal Fédéral?
Lors d’un référendum facultatif, dans quel laps de 
temps doivent être récoltées les signatures après 
publication?

Le Conseil National et le Conseil des Etats siègent 
ensemble à certaines occasions. Comment s’appelle 
cette session commune qui a lieu dans la salle du 
Conseil National?

Qu’est-ce qui est de la compétence du Conseil 
Fédéral?

Si je pose ma candidature pour le Conseil 
National, quel droit est-ce que j’exerce?

Qui est élu directement par le peuple au niveau 
national?

A – La répartition du pouvoir de l’Etat sur plusieurs 
organes en vue de limiter ce pouvoir
B – La répartition des tâches entre l’Etat, les cantons 
et les communes
C – La procédure de législation au Parlement fédéral
D – L’organisation de l’administration cantonale 
bernoise

Réponse: a

A – Le Conseil Fédéral
B – L’Assemblée Fédérale
C – Le peuple (citoyens ayant le droit de vote et 
d’éligibilité) et les cantons
D – Les Conseils des Etats (cantons)

Réponse: b

A – 18 mois
B – 4 mois
C – 100 jours
D – 6 mois

Réponse: c

A – Séance du Conseil d’Etat
B – Huit clos des Conseils réunis
C – Assemblée Fédérale
D – Séance du Parlement suisse

Réponse: c

A – Application des peines
B – Surveillance du Tribunal fédéral
C – Election du Chancelier fédéral
D – Contrôle des finances fédérales

Réponse: d

A – Droit de référendum
B – Droit d’initiative
C – Droit d’éligibilité
D – Droit d’élection

Réponse: c

A – Le président du Conseil National
B – Les membre du Conseil des Etats
C – Le président de la Confédération
D – Les membres du Tribunal Fédéral

Réponse: b





Politique

Comment s’appelle une séance régulière du 
Parlement fédéral?

A – Session
B – Assemblée du Parlement
C – Séance plénière
D – Assemblée des créanciers

Réponse: a 

PolitiquePolitique

PolitiquePolitique

Politique

PolitiquePolitique

A quel parti appartient Ueli Maurer?

A quel parti appartient Doris Leuthard? A quel parti appartient Didier Burkhalter?

Où siègent le Gouvernement fédéral et 
le Parlement suisse?

Que peut faire le peuple vaudois en utilisant 
l’initiative?

De combien de membres le Conseil fédéral est-
il composé?

A quel parti appartient Alain Berset?

A – UDC 
B – PBD
C – PLR
D – PDC

Réponse: a

A – PEV
B – Les Verts
C – PS
D – PDC

Réponse: d

A – PBD 
B – PLR
C – PS
D – PDC

Réponse: b

A – Au Palais de Justice à Lausanne
B – Au Château de Lucerne
C – Au Palais des Congrès à Bâle
D – Au Palais fédéral à Berne

Réponse: d

A – Elire le gouvernement
B – Proposer une loi ou des modifications de la 
Constitution
C – Demander une baisse de loyer
D – Changer de Président de la Confédération

Réponse: b

A – 6 membres 
B – 9 membre
C – 7 membres
D – 11 membres

Réponse: c

A – PS
B – UDC
C – PLR
D – Verts Libéraux

Réponse: a





Politique

Par quelle majorité doit être accepté un 
référendum obligatoire pour être adopté?

A – La majorité des citoyens
B – La majorité des cantons
C – La majorité des citoyens et des cantons 
D – La majorité du Conseil national

Réponse: c

PolitiquePolitique

PolitiquePolitique

Politique

PolitiquePolitique

Comment s’appelle le parlement du canton de 
Berne?

Quelle tâche n’est pas inscrite dans la 
Constitution fédérale parmi les propositions 
suivantes?

Quel pouvoir a le Tribunal cantonal?

Que représente le Conseil national?
Chacun des membres du Conseil fédéral est à 
tout de rôle Président de la Confédération. 
Pendant combien de temps?

Quels sont les deux sortes de référendums 
existants au niveau national?

Quel est le parti qui a le plus de sièges au 
Conseil national?

A – Grand Conseil 
B – Conseil des Etats 
C – Conseil cantonal 
D – Gouvernement

Réponse: a

A – Environnement
B – Affaires étrangères
C – Organisation du système scolaire
D – Affaire militaires

Réponse: c

A – Exécutif 
B – Législatif
C – Judiciaire
D – Aucun

Réponse: c

A – Les cantons 
B – L’Etat à l’intérieur même du pays
C – L’Etat à l’extérieur du pays ( à l’étranger)
D – Le peuple

Réponse: d

A – 1 année 
B – 2 années
C – 6 mois
D – 1 année et 6 mois

Réponse: a

A – Référendum obligatoire et facultatif
B – Référendum obligatoire et consultatif
C – Référendum urgent et facultatif
D – Référendum à option et selon disposition

Réponse: a

A – Les Verts libéraux
B – Le Parti démocrate-chrétien (PDC)
C – L’Union démocratique du centre (UDC)
D – Le Parti socialiste (PS)

Réponse: c





Politique

Quel est le positionnement du parti libéral-radical 
au sein du gouvernement Suisse?

A – Le centre
B – L’extrême droite
C – La droite
D – La gauche

Réponse: c

PolitiquePolitique

PolitiquePolitique

Politique

PolitiquePolitique

En Suisse, par qui est élu le gouvernement 
fédéral?

Jean est très riche et refuse d’aider ses voisins 
dans le besoin. A quel type de règle se rattache 
cette situation?

Qu’est-ce-qui n’est pas un bien mobilier?

Quelle est la forme de contrat la plus fréquente 
pour les contrats de moyenne importance?

Parmi les conditions suivantes, laquelle n’est pas 
un condition pour avoir l’exercice des droits 
civils?

Quelle est la forme requise pour le contrat 
d’apprentissage?

Parmi les éléments suivants, lequel est considéré 
comme une offre?

A – Le peuple
B – Le Parlement fédéral
C – L’Assemblée fédérale
D – Le conseil des Etats

Réponse: b

A – Droit
B – Morale
C – Usage
D – Coutume

Réponse: b

A – Un ordinateur
B – Une table
C – Un tapis
D – Un appartement

Réponse: d

A – écrit
B - orale
C – une poignée de main suffit
D – authentique

Réponse: a

A – Être majeur
B – Être capable de discernement
C – Ne pas être interdit
D – Ne pas être au chômage

Réponse: d

A – Orale
B – Ecrite
C – Authentique
D – Aucune de ces formes

Réponse: b

A – L’envoi de marchandise non commandée
B – L’annonce publicitaire
C – Les croissants sur la table d’un café
D – L’envoi de tarifs, de prix courants

Réponse: c





Politique

En 2003, quel est le représentant de l’UDC?

A – Didier Burkhalter
B – Christoph Blocher
C – Pascal Couchepin
D – Ueli Maurer

Réponse: b

PolitiquePolitique

PolitiquePolitique

Politique

PolitiquePolitique

Quelle institution donne presque les mêmes 
droits aux couples de même sexe en Suisse?

Quel est le délai de prescription (extinction d’une 
obligation par l’écoulement du temps) d’une 
pension alimentaire?

Quel est le délai de prescription (extinction d’une 
obligation par l’écoulement du temps) d’un 
cautionnement?

Quel est le délai de prescription (extinction d’une 
obligation par l’écoulement du temps) d’une 
dette?

Parmi les contrats suivants, lequel n’est pas 
unilatéral?

Quel est le montant à partir duquel un contrat 
doit obligatoirement être rédigé par écrit?

Quel document n’a pas d’importance du point 
de vue juridique?

A – Le mariage
B – Le partenariat
C – La création d’une association
D – La cohabitation

Réponse: b

A – 5 ans
B – 10 ans
C – 2 ans
D – 20 ans

Réponse: a

A – 2 ans
B – 5 ans
C – 10 ans
D – 20 ans

Réponse: d

A – 2 ans
B – 5 ans
C – 10 ans
D – 20 ans

Réponse: c

A – Donation
B – Adoption
C – Cautionnement
D – Sponsoring

Réponse: d

A – 1’000 CHF
B – 5’000 CHF
C – 10’000 CHF
D – Il n’y a aucune limite

Réponse: d

A – Les contrats écrits
B – Les relevés bancaires
C – Les quittances
D – Les contrats oraux

Réponse: d





En 2011, quel était le pays en tête du 
classement du nombre d’attribution de 
passeports?

Quel est en Europe le pays avec le plus haut taux 
d’étrangers non naturalisé? (sans prendre en 
compte les récentes migrations)

Migration

Quel est le pourcentage de la population 
étrangère en suisse, tous permis confondus?

A – 12.3% 
B – 5.2%
C – 2.1%
D – 23.8%

Réponse: d

Dans quel pays peut-on être détenu en prison 
sans avoir commis de délit pénal?

A – La Corée du Nord et l’Erythrée 
B – L’Afghanistan et Cuba
C – La Suisse
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d

Que permet l’acquisition de la nationalité suisse? Jusqu’en 1848, en Suisse dans le canton de 
Vaud, qui n’était pas considéré comme immigré?

Quand le passeport suisse a-t-il été créé?
Durant la Première Guerre mondiale quelle était 
la période de résidence requise pour obtenir la 
nationalité suisse?

Migration

Migration Migration

Migration Migration

Migration Migration

A – La Grande-Bretagne 
B – La Suisse
C – La France
D – L’Espagne

Réponse: a. La Suisse est en 7èmeposition 

A – Portugal 
B – Belgique
C – Suisse
D – Allemagne

Réponse: c. avec 23,8%. Elle possède la politique de 
naturalisation la plus restrictive. 

A – L’octroi des droits politiques 
B – L’octroi des droits économiques
C – L’octroi intégral des droits politiques et 
économiques
D – Le droit de circulation dans toute l’Europe

Réponse: c

A – Un valaisan venant dans le canton de Vaud 
B – Un lausannois se rendant à Vevey
C – Un tessinois venant dans le canton de Vaud
D – Un français venant dans le canton de Vaud

Réponse: b. Seule la citoyenneté cantonale existait. 

A – 1915 
B – 1945
C – 1890
D – 1939

Réponse: a 

A – 6 mois 
B – 1 an
C – 2 ans
D – 5 ans

Réponse: c





En Suisse, quel est le pourcentage d’étrangers qui 
déclarent parler une langue nationale suisse?

Après les difficultés de la migration et de 
l’impact des événements vécus, à quoi doivent 
faire face les étrangers arrivant en Suisse ?

Migration
En 1953 la loi sur la nationalité est modifiée : une 
femme suisse qui épouse un étranger… (cette loi 
n’est plus en vigueur)

A –perd sa citoyenneté 
B – perd sa citoyenneté mais désormais peut la 
redemander
C – garde sa citoyenneté
D – prend la nationalité de son mari

Réponse: b

En 1978 la loi est modifiée : tous les enfants nés 
en Suisse et d’une mère suisse…

A – reçoivent automatiquement la citoyenneté suisse 
B – doivent obtenir requête auprès de l’Etat afin 
d’obtenir la citoyenneté suisse
C – reçoivent automatiquement la citoyenneté du 
pays dont est originaire le père
D – obtiennent la citoyenneté suisse dès 5 ans 
révolus Réponse: a

Chez une personne la migration peut provoquer 
certains troubles, lesquels ?

Selon la législation suisse, l’intégration doit 
permettre aux étrangers dont le séjour est légal 
et durable de participer à…

Selon la loi fédérale sur les étrangers (LEtr), 
comment un étranger venant en Suisse accède-t-
il à un permis de séjour ?

Lorsqu’un étranger en Suisse n’a pas de permis de 
séjour, de quel droit est-il privé ?

Migration

Migration Migration

Migration Migration

Migration Migration

A – 50% 
B – 87%
C – 30%
D – 67%

Réponse:  b

A – Aux difficultés liées à la communication 
B – Au sentiment d’exclusion
C – Au sentiment de manque de compréhension
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d

A – L’insomnie 
B – L’alcoolisme
C – Des sentiments de honte ou de désespoir
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d

A – la vie économique du pays 
B – la vie sociale du pays
C – la vie culturelle du pays
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d

A – Lorsqu’il obtient une place de travail 
B – Lorsqu’il se marie à une suissesse
C – Lorsqu’il obtient un logement
D – Lorsqu’il obtient une place dans une 
université

Réponse: a

A – Une aide de l’Etat 
B – Suivre un cours quelconque
C – La naturalisation
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d





En Suisse, quel est le canton dont la population 
résidente permanente étrangère est la plus 
élevée ?

A Lausanne, une ville internationale, quel est le 
pourcentage représentant la population non 
naturalisée ?

Migration
Dans quels domaines le canton de Vaud, ou plus 
précisément la brochure intitulée « Bienvenue 
dans le canton de Vaud », aide-t-elle les étrangers ?

A – Dans le domaine de la santé 
B – Dans la domaine des permis de séjour et le 
logement
C – Dans le domaine de l’éducatif et les loisirs 
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d 

En Suisse, quel est le canton le plus ouvert à 
l’intégration des étrangers ?

A – Le canton de Genève 
B – Le canton de Zürich
C – Le canton de Neuchâtel
D – Le canton de Vaud

Réponse: c

Quel est le minimum vital dans le canton de Vaud 
pour une personne vivant seule ?

Dans le canton de Vaud, quelle est la somme 
que reçoivent les demandeurs d’asiles ?

En Suisse, un grand nombre d’étrangers ne 
veulent pas se naturaliser, quelles en sont les 
raisons ?

A combien s’élève le nombre de demandes de 
naturalisation en Suisse ?

Migration

Migration Migration

Migration Migration

Migration Migration

A – Le canton de Berne
B – Le canton de Vaud
C – Le canton de Bâle
D – Le canton de Fribourg

Réponse: b. 170 nationalités coexistent.

A – 42%
B – 50%
C – 32%
D – 20%

Réponse: a

A – 1’350 CHF par mois
B – 1’200 CHF par mois
C – 1’700 CHF par mois
D – 1’500 CHF par mois

Réponse: b 

A – 260 CHF par mois
B – 0 CHF par mois
C – 360 CHF par mois
D – 560 CHF par mois

Réponse: c. Afin d’atteindre le minimum vital fixé à 1’200 CHF

A – Une appartenance antérieure à un Etat de l’UE15.
B – L’interdiction de la double nationalité dans 
certains pays d’origine.
C – Les exigences parfois sévères des conditions de 
naturalisation.
D – Toutes les réponses citées ci-dessus

Réponse: d 

A – 30’000 par année 
B – 50’000 par année
C – 1’000 par année
D – 2’000 par année

Réponse: a





Dans le canton de Vaud, combien de temps dure 
la procédure normale de naturalisation ?

Migration
Dans le canton de Vaud, quel est le coût de la 
naturalisation normale pour une personne en 
couple avec ou sans enfants mineurs?

A – 100 CHF 
B – 200 CHF
C – 150 CHF
D – 300 CHF

Réponse: c

Dans le canton de Vaud, quel est le coût de la 
naturalisation normale pour une personne seule 
avec ou sans enfants mineurs ?

Réponse: a

En Suisse, combien de temps dure un test de 
naturalisation ?

Quel niveau de langue doivent avoir les candidats 
afin d’accomplir le test de naturalisation ?

Quel pourcentage de réponses correctes faut-il 
atteindre pour réussir le test de naturalisation ?

Quel est l’âge minimum requis pour entreprendre 
le test de naturalisation ?

Migration

Migration Migration

Migration Migration

Migration Migration

Réponse: c 

A – 3 ans
B – 2 ans et demi
C – 1 an et demi
D – 1 an

Réponse: c

A – 60 minutes
B – 90 minutes
C – 45 minutes
D – 80 minutes

Réponse: b

A – Niveau A2 
B – Niveau A1
C – Niveau B1
D – Niveau B2

Réponse: a 

A – 75%
B – 50%
C – 60%
D – 55%

Réponse: c

A – 16 ans
B – 13 ans
C – 10 ans
D – 15 ans

Réponse: a

Dans le canton de Vaud, quel est le coût de la 
naturalisation normale pour une personne seule 
mineure ?

A – 100 CHF 
B – 200 CHF
C – 150 CHF
D – 300 CHF

A – 100 CHF 
B – 200 CHF
C – 50 CHF
D – 150 CHF





Quels sont les pays de l’AELE (Association 
Européenne de Libre-Echange)?

Quelles possibilités ont les personnes possédant 
le permis L (permis courte durée)?

Migration
Afin d’obtenir la citoyenneté suisse, un examen des 
connaissances linguistiques peut également être 
demandé, combien de leçons faut-il prendre ? 

A – 5 leçons
B – 2 leçons
C – 3 leçons
D – 6 leçons

Réponse: b

Afin d’obtenir la citoyenneté suisse un examen 
des connaissances linguistiques peut également 
être demandé, quels en sont les coûts ?

A – Entre 125 et 250 CHF
B – Entre 250 et 300 CHF
C – Entre 300 et 350 CHF
D – Entre 100 et 150 CHF

Réponse: a

Quelles sont les personnes possédants un permis 
F?

Qui sont les frontaliers?

Quel permis ont les personnes qui ont un contrat 
à durée déterminée ne dépassant pas une 
année?

Qui possède le permis G?

Migration

Migration Migration

Migration Migration

Migration Migration

A – Angleterre, Suisse, Norvège et Liechtenstein
B – Allemagne, Suisse, Norvège et Liechtenstein
C – Islande, Suisse, Norvège et Liechtenstein
D – Brésil, Russie, Inde, Chine et Afrique du Sud

Réponse: c

A – changer librement de lieu  de travail et de domicile
B – changer librement de lieu de travail mais pas de 
domicile
C – changer librement de domicile mais pas de lieu de 
travail
D – Changer librement ni de domicile, ni de lieu de 
travail

Réponse: a 

A – Les requérants d’asile
B – Les étrangers admis provisoirement
C – Les personnes à protéger (des guerres civiles, …)
D – Les frontaliers

Réponse: b

A – Personnes qui travaillent en Suisse mais qui 
habitent en France ou un autre pays voisin
B – Personnes qui travaillent en Suisse mais qui 
habitent en Angleterre
C – Personnes qui cherchent du travail en 
Suisse mais qui habitent en France
D – Personnes qui travaillent en France mais 
habitent en Suisse Réponse: a 

A – Permis G: permis frontaliers
B – Permis L : permis courte durée
C – Permis F: permis étrangers
D – Permis N: permis requérant d’asile

Réponse: b 

A – Les personnes à protéger (des guerres civiles, …)
B – Les requérants d’asile
C – Les étrangers admis provisoirement
D – Les frontaliers

Réponse: d





La naturalisation simplifiée coûte minimum 360.-, 
vous êtes en mesure de la payer.

Relancez le dé

Chance

Vous avez effectué l’essentiel de votre scolarité 
obligatoire en Suisse, vous bénéficiez donc de la 
naturalisation simplifiée.

Relancez le dé

Vous avez une addiction pathologique au jeu et 
vous vous êtes endettés, vous ne pouvez pas 
procéder à la naturalisation ordinaire.

Passez votre tour

Vous êtes conjoint d’un ressortissant suisse 
depuis 3 ans et habitez en Suisse depuis 5 ans, 
vous bénéficiez d’une naturalisation simplifiée.

Relancez le dé

Malchance

Malchance Chance

ChanceMalchance

Chance

Cela fait 5 ans que vous vivez en Suisse, il est 
donc possible d’entreprendre une naturalisation 
simplifiée.

Relancez le dé

Vous avez commis un délit pénal, votre casier 
judiciaire n’est donc plus vierge.

Passez le tour

Vous voulez obtenir la nationalité suisse mais 
vous habitez en France, la nationalité ne vous est 
donc pas accordée car il faut résider en Suisse 
durant la procédure. Vous devez trouver un 
logement en Suisse.

Passez votre tour

Malchance

Vous voulez obtenir la nationalité suisse mais 
vous changez de canton durant la procédure. 
Cela ralentit le processus.

Passez votre tour



Où se trouve le droit fondamental d’égalité entre 
homme et femme?

Où se trouve le droit fondamental d’égalité entre 
homme et femme?

Où se trouve le droit fondamental d’égalité entre 
homme et femme?

Où se trouve le droit fondamental d’égalité entre 
homme et femme?

Où se trouve le droit fondamental d’égalité entre 
homme et femme?

Où se trouve le droit fondamental d’égalité entre 
homme et femme?

Migration

Migration Migration

Migration Migration

Migration Migration




